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ZAKON O RAČUNOVODSTVU – NOVOSTI  

 
 
U Narodnim novinama br. 78/15 objavljen je novi Zakon o računovodstvu sa datumom primjene od 1. 
siječnja 2016. godine s izuzetkom odredaba koje se odnose na licenciranje računovođa. U nastavku 
dajemo pregled najvažnijih novosti:  
 
 

• Nova kategorizacija poduzetnika – uz postojeće kategorije, novim se Zakonom uvodi i 
kategorija tzv. mikro poduzetnika, pritom nije predviđeno pojednostavljenje u izvještavanju za 
kategoriju mikro poduzetnika. Poduzetnici se razvrstavaju ovisno o pokazateljima utvrđenima 
posljednji dan poslovne godine koja prethodi godini za koju se sastavljaju financijski 
izvještaji. Pri sastavljanju financijskih izvještaja mikro, mali i srednji poduzetnici primjenjuju 
pravila određena Hrvatskim standardima financijskog izvještavanja, a veliki poduzetnici kao i 
subjekti od tzv. javnog interesa primjenjuju pravila uređena Međunarodnim standardima 
financijskog izvještavanja. Ovisno društvo tj. društvo kći čije matično društvo sastavlja i 
prezentira konsolidirane financijske izvještaje primjenom MSFI-a može odlučiti da svoje 
godišnje izvještaje sastavlja i prezentira također primjenom MSFI-a. 
 

• Ukida se obveza potpisivanja računa – račun izdan od strane poduzetnika koji služi kao 
knjigovodstvena isprava, ne mora biti potpisan, ukoliko je sastavljen sukladno odredbama 
poreznih propisa te ukoliko se sadržava ime i prezime osobe odgovorne za njegovo izdavanje.  
 

• Propisuje se obvezan sadržaj knjigovodstvenih isprava: naziv i broj knjigovodstvene isprave, 
opis sadržaja poslovnog događaja i identifikacija sudionika (naziv, sjedište), cijena po mjernoj 
jedinici zajedno sa ukupnom novčanom svotom, datum poslovnog događaja ako nije 
istovjetan datumu izdavanja, datum izdavanja, potpis osobe odgovorne za poslovni događaj 
osim kada je riječ o računu izdanom u skladu sa poreznim propisima sa naznačenim imenom i 
prezimenom osobe odgovorne za izdavanje; te osim ako isprava sadrži potpis osobe 
odgovorne za utvrđivanje vjerodostojnosti knjigovodstvene isprave; te oznaku konta na 
kojima će isprava biti proknjižena, osim ako se takva oznaka ne kreira automatski.  
 

• Propisuje se kontni plan – novi Zakon o računovodstvu propisuje primjenu jedinstvenog 
kontnog plana  za poduzetnike kojeg tek treba donijeti Odbor za standarde financijskog 
izvještavanja. Navedeni kontni plan bi trebao obuhvaćati razrede i skupine konta te sintetička 
konta.  
 

• Licenciranje računovođa – uvodi se licenciranje pravnih ili fizičkih osoba zaduženih za 
obavljanje računovodstvenih poslova, sa primjenom od 1. siječnja 2018. Licenciranje je 
predviđeno samo za osobe koje pružaju računovodstvene usluge, no ne i za osobe koje 
obavljaju računovodstvene poslove kod svojih poslodavaca. Za provedbu licenciranja biti će 
donesen poseban zakon.  
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• Produljenje rokova čuvanja knjigovodstvenih isprava – Propisan je rok za čuvanje 
knjigovodstvenih isprava od najmanje 11 godina za isprave na temelju kojih se podatci unose 
u pomoćne knjige te se i pomoćne knjige čuvaju 11 godina (umjesto dosadašnjih 7 godina). 
Također, poduzetnik može odlučiti čuvati knjigovodstvene isprave izvan RH, ali unutar država 
članica EU. Poduzetnik koji pohranjuje knjigovodstvene isprave pomoću elektroničkih uređaja 
kojima se jamči pristup, mora na zahtjev nadzornog tijela omogućiti pravo pristupa, 
preuzimanja i korištenja tih knjigovodstvenih isprava. Poslovne knjige je potrebno zaključiti 
najkasnije četiri mjeseca nakon završetka poslovne godine. Zaključene poslovne knjige mogu 
se otvoriti samo prije odobravanja financijskih izvještaja, ukoliko je to potrebno.  
 

• Izmjena roka za predaju financijskih izvještaja za javnu objavu i statistiku – Propisuje se rok 
od četiri mjeseca od zadnjeg dana poslovne godine za predaju godišnjih financijskih izvještaja 
za potrebe javne objave i za statističke potrebe tj. 30. travnja tekuće godine za prethodnu. 
Kada poduzetnici utvrde da su predani financijski izvještaji u znatnoj mjeri pogrešni ili ih žele 
promijeniti obvezni su o tome dostaviti obavijest radi javne objave i to bez odgode.  
 

• Potpisnici godišnjih financijskih izvještaja – novim je Zakonom predviđeno da financijske 
izvještaje potpisuju predsjednik i svi članovi uprave odnosno izvršni direktori. Kod poduzetnika 
koji nemaju upravu odnosno izvršne direktore, godišnje financijske izvještaje potpisuju osobe 
ovlaštene za zastupanje. Za nepotpisivanje na navedeni način predviđena je kazna od 10.000-
100.000 HRK za pravne osobe te od 5.000-20.000 HRK za odgovorne osobe.  
 

• Obveznici revizije – obvezi revizije podliježu konsolidirani i odvojeni financijski izvještaji onih 
poduzetnika koji u godini koja prethodi reviziji, prelaze dva od tri sljedeća kriterija:  
 
� Svota ukupne aktive 15.000.000,00 HRK 
� Svota prihoda 30.000.000,00 HRK 
� Prosječan broj radnika tijekom poslovne godine 25 
 
Obveznici revizije su i poduzetnici koji se pripremaju za uvrštenje vrijednosnih papira ili su 
sudjelovali i poslovnim spajanjima odnosno podjelama.  
 

Novim su Zakonom predviđene izmjene vezano uz konsolidaciju financijskih izvještaja i izuzeća od 
konsolidacije, zatim u vezi s godišnjim izvješćem i izvješćem poslovodstva te je također propisana i 
uporaba dobitka za društva koja su kapitalizirala troškove razvoja i uveden je novi izvještaj o 
plaćanjima javnom sektoru. Također, previđene su i promjene drugih vezanih propisa (Pravilnik o 
strukturi i sadržaju godišnjih financijskih izvještaja te Hrvatski standardi financijskog izvještavanja).  
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